



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 июля 2015 года, N 133 (6286)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ВИЗИТ БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ

Находившийся с официальным визитом в нашей стране по приглашению Президента Узбекистана Ислама Каримова Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 7 июля посетил площадь Мустакиллик.

Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Премьер-министр Индии особо подчеркнул, что этот монумент, возведенный по инициативе Президента Ислама Каримова, является уникальным мемориальным комплексом, олицетворяющим миролюбивую политику Узбекистана, благородные устремления нашего народа по пути созидания и процветания.

— В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане достигаются колоссальные успехи во всех сферах. Монумент Независимости и гуманизма как символ этого развития и процветания своим глубоким смыслом и содержанием производит неизгладимое впечатление на каждого человека. Этот неповторимый архитектурный ансамбль имеет важное значение в продвижении идей мира, добра и гуманизма, демонстрация созидательного потенциала и укреплении

уверенности в великом будущем народа Узбекистана, — сказал Нарендра Моди.

Индийский народ всегда с высоким уважением относится к Узбекистану, к нашему народу. В январе 1966 года в Ташкенте побывал Лал Бахадур Шастри, являвшийся в то время Премьер-министром Индии. В Ташкенте действуют Индийский культурный центр имени Шастри и общеобразовательная школа, специализирующаяся на изучении языка хинди.

Высокий гость возложил цветы к подножию памятника видному политику и государственному деятелю Индии Лалу Бахадру Шастри на площади Шастри в Ташкенте. Нарендра Моди отметил, что памятник Шастри в Узбекистане является проявлением исторических дружественных отношений между нашими странами и народами.

На этом официальный визит Премьер-министра Республики Индия Нарендра Моди в Республику Узбекистан завершился. Премьер-министр Индии особо отметил, что визит в Узбекистан был весьма плодотворным.

УзА.

ИНВЕСТИЦИИ

Наращивая промышленную мощь

В Джизакской области действует более 1,3 тысячи промышленных предприятий, потенциал которых задействован в аграрном секторе, химической промышленности, машиностроении, переработке природных материалов, стройиндустрии, освоении выпуска новых видов импортозамещающей и экспортноориентированной продукции.

Из года в год растет количество малых и частных, совместных предприятий, появляются десятки новых уникальных производств на основе привлечения иностранных инвестиций. Динамичное развитие получила в регионе и легкая промышленность, предприятиями которой только за четыре месяца текущего года произведено продукции на 15,5 миллиарда сумов. При этом темпы экономического роста составили 6,7 процента. В их числе СП ООО «Rusteks-Invest» в областном центре, чья продукция пользуется большой популярностью.

Предприятие, оснащенное современным оборудованием, ежегодно перерабатывает до 3 500 тонн хлопкового волокна и выпускает свыше трех тысяч тонн высококачественной пряжи. Часть продукции с высокой



Фото Ш. Шарипов.

добавленной стоимостью экспортируется. В январе — апреле текущего года объем экспорта составил 600 тысяч долларов.

В просторных и светлых цехах общества с ограниченной

ответственностью трудятся свыше 90 человек. В основном это сельская молодежь, для продуктивной работы и отдыха которой созданы надлежащие условия. Вчерашние

выпускники колледжей успешно освоили сложное оборудование и добиваются высоких производственных показателей. В числе лучших работников предприятия операторы

Миразим Тошбоев, Наргиза Назарова, Насиба Аликулова и другие молодые специалисты.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

В МИРЕ О НАС

Взаимный интерес к сотрудничеству

Посольство нашей страны в Италии совместно с итальянской компанией в области ресторанно-гостиничного сервиса «AQ International» при поддержке мэрии города Анцио проведена презентация, посвященная деятельности Ассоциации поваров Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители официальных и общественных кругов Анцио, а также слушатели кулинарных курсов американского штата Мичиган, прибывшие в Италию для изучения навыков приготовления итальянских блюд.

На встрече были обсуждены вопросы установления и развития взаимовыгодного узбекско-итальянского сотрудничества в сфере сервисного, ресторанного и гостиничного дела.

В рамках презентации отмечалось, что за годы независимости в Узбекистане проделана большая работа по развитию и бережному сохранению кулинарного искусства, как одного из культурных наследий страны. В республике созданы необходимые организационно-правовые условия для развития сферы общественного питания с учетом национально-исторических традиций и современных тенденций пищевой технологии.

Подчеркивалось, что в целях дальнейшего сохранения и популяризации национальной кухни Узбекистана, внедрения международных стан-

дартов обслуживания в стране учреждена Ассоциация поваров Узбекистана. Среди ее основных задач можно выделить такие, как подготовка высококвалифицированных поваров, повышение квалификации специалистов в этой области, привлечение ведущих международных специалистов для проведения мастер-классов, а также содействие в организации качественного питания в общественных местах.

Отдельное место в деятельности ассоциации занимают вопросы установления сотрудничества с зарубежными коллегами — поварами и кулинарами, развития партнерства с образовательными учреждениями зарубежных стран в сфере общественного питания и другие.

Информация о том, что на сегодняшний день Ассоциация поваров Узбекистана является полноправным членом WACS (Всемирного сообщества шеф-поваров) и активно участвует в мероприятиях этой организации во всем мире, вызвала неподдельный интерес присутствовавших.

2 стр.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Экономично и выгодно

— так можно охарактеризовать универсальную зерновую сеялку, созданную доцентом Самаркандского сельскохозяйственного института Абдурашидом Джохонгировым

Сегодня обеспечение населения продовольственной продукцией, продовольственная безопасность являются одними из актуальных вопросов, имеющих глобальное значение. Каждое государство разрабатывает и реализует собственную стратегическую программу в этой сфере. В сельском хозяйстве последовательно расширяются масштабы внедрения инноваций.

Ученые нашей страны также разрабатывают и внедряют перспективные проекты в этом направлении. Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года служит важным руководством к действию. В соответствии с этим документом в высших учебных заведениях и научно-исследовательских учрежде-

ниях расширился масштаб этой работы. Проводимая вот уже восемь лет Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов способствует популяризации и внедрению в производство новых разработок и инноваций.

Доцент кафедры сельскохозяйственных машин, их эксплуатации и ремонта Самаркандского сельскохозяйственного института Абдурашид Джохонгиров, вдохнов-

ленный созданными государством возможностями, приступил к реализации инновационного проекта, направленного на повышение урожайности зерна в нашей стране, эффективное использование имеющихся ресурсов.

— В настоящее время на орошаемых площадях нашей страны около 80 процентов озимой пшеницы выращивается в междурядьях хлопчатника, — говорит А. Джохонгиров. — Однако из-за отсутствия специальных сеялок семена высеваются вразброс, что приводит к избыточному расходу семян, трудовых ресурсов и топлива. Этот вопрос долгое время волновал специалистов и ученых. После определения правительством нашей страны конкретных задач

в 2008 году мы начали работу над созданием универсальной зерновой сеялки. По итогам научных исследований в рамках прикладных и инновационных проектов на 2009—2014 годы на основе гранта, выданного Узбекским научно-производственным центром сельского хозяйства, рекомендованы к внедрению эффективные методы сева зерна в междурядьях хлопчатника и на открытых площадях. В 2010 году создан экспериментальный образец универсальной сеялки, на практике была испытана способность этого агрегата экономично и качественно сеять семена в междурядьях хлопчатника.

2 стр.

ЭНЕРГЕТИКА

Альтернативу предлагает природа

Наша страна обладает значительным потенциалом производства возобновляемой энергии. По количеству солнечных дней в году, а это более 320 дней, наша страна превосходит многие регионы мира. По оценкам Азиатского и Всемирного банков, валовой потенциал солнечной энергии в Узбекистане превышает 51 миллиард тонн нефтяного эквивалента. За счет этих ресурсов, по расчетам экспертов, можно произвести электроэнергию, в 40 раз превышающую объемы годового потребления электроэнергии в нашей стране в текущем году.

Государственный комитет по охране природы Республики Каракалпакстан уделяет большое внимание вопросам внедрения и развития солнечной энергетики.

— Изучив ситуацию в регионе, мы выделили из собственного фонда средства на установку трех фотоэлектрических

станций в школах сельских сходов граждан «Койбаг», «Жанадарья» и «Бердах» Каракалпакского и Тахтакупырского районов, — говорит председатель Госкомприроды Каракалпакстана Максет Аметов. — Их использование позволит обеспечить бесперебойную работу компьютерной техники, сэкономить

средства на оплату за электроэнергию. Установкой панелей занимались специалисты научно-внедренческого центра «Экоэнергия» Государственного комитета по охране природы Узбекистана. Имеющие богатый опыт в области внедрения альтернативных источников энергии.

Развитию экологически чистых технологий и возможности их использования был посвящен научно-практический семинар, проведенный в Тахтакупырском районе Госкомприроды Узбекистана. В нем приняли участие председатели сельских сходов граждан, руководители фермерских хозяйств, предприниматели, журналисты. Как было отмечено на

мероприятии, наша страна, подписавшая Киотский и Монреальский протоколы, реализует последовательные меры по сокращению парниковых выбросов, улучшению экологической ситуации путем использования ресурсов возобновляемой энергетики. К примеру, биогазовые установки объемом 1 м³, по расчетам ученых центра «Экоэнергия», при их заправке гумусом в течение одной недели могут вырабатывать до 20 м³ метанового газа в день. Такой расход полностью покрывает ежедневную потребность семьи, состоящей из нескольких человек, в потреблении природного газа.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив ООО «Бухарская областная типография» на лизинговой основе приобрел современное оборудование стоимостью 190 тысяч долларов. Оно позволяет в автоматическом режиме производить за час до 12 тысяч экземпляров газет, тогда как прежний показатель составлял порядка трех тысяч. У полиграфистов также появилась возможность печатать бланки и книги в цветном изображении.

Коллектив ООО «Edelweyss sport» города Андижана, специализирующегося на выпуске спортивного инвентаря, освоил производство нового вида продукции. Это маты борцовские, гимнастические и для занятий каратэ. Они изготавливаются из отходов поролон, поступающих от предприятий автомобильной промышленности. На современном оборудовании стоимостью 20 тысяч долларов трудятся пять человек. Ежемесячно здесь производится до 2 400 квадратных метров продукции.

В мхалле «Мевазор» Гулистанского района Сырдарьинской области налажено производство макаронных изделий. Особенностью продукта является отсутствие в нем каких-либо искусственных добавок. Потребителям предлагаются девять видов. В настоящее время ООО «Фарход-Фуркат-Фаррух-хамкор» располагает мощностью выпуска до одной тонны продукции в день. В ближайшем будущем производители намерены увеличить этот показатель вдвое.

Почти 20 выпускников профессиональных колледжей трудоустроились на открывшемся в Ургутском районе Самаркандской области предприятии «Ургут ёшлари сервис». Здесь начали действовать швейный и кондитерский цеха. Молодые специалисты осуществляют также строительные работы, оказывают ветеринарные услуги и содействуют владельцам приусадебных участков в проведении агротехнических мероприятий. Открытие таких предприятий планируется и в других районах области.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Гарантия роста бизнеса

Узбекистан, осознавая важность вхождения в информационное сообщество, разработал собственную концепцию реализации данного процесса. При этом важным фактором является формирование нормативно-правовой базы, которая отражает государственную политику в информационной сфере, регулирует отношения юридических и физических лиц в информационном пространстве.

Основной правовой платформой широкого внедрения ИКТ во все сферы жизни общества послужили законы «Об информатизации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «О телекоммуникациях», «О связи», «Об электронном документообороте», «Об электронной цифровой подписи» и другие. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 30 мая 2002 года «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий» сформирована Национальная система информатизации, внедрения и использования современных информационных технологий, компьютерной техники и средств телекоммуникаций во всех сферах экономики и жизни общества, обеспечено удовлетворение всевозрастающего спроса граждан в информатизации.

В процессе внедрения ИКТ в первую очередь были разработаны программные средства, созданы информационные базы данных, сформированы республиканские, отраслевые и отече-

ственные информационно-коммуникационные сети, организована подготовка высококвалифицированных кадров.

На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, глава государства вновь особо подчеркнул, что добиться структурных преобразований экономики невозможно без развитой инфраструктуры информационно-коммуникационных технологий.

Широкое распространение и активное внедрение ИКТ кардинально изменило наш образ жизни и расширило возможности предпринимательства. В частности, появилась практическая возможность отойти от традиционной бумажной документации как главного носителя информации, на котором отражаются все стадии реализации коммерческой сделки.

Неотъемлемой составляющей рынка стала система электронной коммерции, которая сегодня успешно развивается во всем

мире, в том числе и в нашей стране. Активно внедряются и используются платежные системы и системы электронной торговли, такие, как «Uzcard», «Websum» и мобильный банкинг «Click». В настоящее время поставщиками товаров и услуг, распространяющих свою продукцию и услуги в системе интернет, розничных платежей «Websum», являются более 80 компаний Узбекистана. Современные средства позволяют юридическим и физическим лицам в удобной для них форме — дистанционно пользоваться банковскими услугами с использованием передовых ИКТ. С каждым годом в Узбекистане расширяется спектр услуг в сфере мобильного и интернет-банкинга. Держатели online-карт сегодня могут совершать покупки не выходя из дома, оформлять заказы по доставке товаров на дом, оплачивать различные услуги через мобильные телефоны.

Стимулом к развитию системы электронной коммерции послужило активное нормативно-правовое регулирование, создание условий для широкого внедрения ИКТ в данную сферу. Наряду с Законом «Об электронной коммерции» были приняты законы «Об электронных платежах», «Об электронной цифровой подписи» и другие. Однако нельзя не учитывать, что процесс внедрения информационно-коммуникационных систем сопряжен с непрерывным инновационным

процессом, требующим своевременного совершенствования нормативно-правовых механизмов деятельности субъектов электронной коммерции. Сегодняшний уровень развития IT и торговли в нашей стране обусловил необходимость более конкретного регулирования отношений в сфере электронной коммерции, внесения коррективов в действующее законодательство в соответствии с требованиями времени.

Так, в мае текущего года был принят Закон «Об электронной коммерции» в новой редакции. Он направлен на дальнейшее стимулирование развития электронной коммерции. В нем регулируются особенности заключения договоров с использованием электронных документов, конкретизируются требования к участникам электронной коммерции, в том числе к информационным посредникам. На основе новых правовых норм субъекты малого бизнеса смогут еще более эффективно конкурировать на рынке. Расширятся возможности предпринимательской деятельности, осуществляемой на основе информационных систем, создаются условия для использования инновационных методов коммерции.

Принятый Закон «Об электронной коммерции» открывает новые возможности для широкого применения ИКТ в деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих государственных и корпоративных

закупок в электронной форме. Внедрение новых инструментов регулирования отношений в сфере электронной коммерции будет также способствовать устранению и недопущению излишних бюрократических барьеров на пути предпринимательства. С принятием Закона «Об электронной коммерции» в новой редакции создаются дополнительные условия для развития предпринимательства и улучшения деловой среды, организации технологичной рыночной инфраструктуры, отвечающей международным стандартам. Его реализация позволит электронной коммерции Узбекистана выйти на новый мировой уровень и даст предпринимателям импульс для освоения интернет-пространства как нового современного рынка.

Одной из важнейших задач как непосредственных исполнителей закона, так и членов Сената, несомненно, является обеспечение безусловного исполнения закона на местах, осуществление строгого парламентского контроля за данным процессом, постоянное изучение правоприменительной практики с тем чтобы своевременно устранить возникающие проблемы, а также широко разъяснение сути и значения норм закона. Ведь от их строгого исполнения будет зависеть эффективность функционирования всей системы электронной коммерции, повышение ее роли в структуре рыночной экономики, успешное развитие предпринимательства и рост экономики.

Агрепина ШИН,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Экономично и выгодно

1 стр.

В 2011 году в Самарканде в научно-производственном объединении «ELXOLDING» изготовлен первый промышленный образец универсальной сеялки, способной при одном проходе агрегата по междурядьям хлопчатника одновременно выполнять весь технологический процесс формирования грядки, закладывания и закапывания семян. Первый этап испытаний этого устройства проведен Государственным центром по сертификации и испытанию сельскохозяйственной техники и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан на полях фермерских хозяйств Янгйульского района Ташкентской области. С 32 гектаров, засеянных пшеницей в междурядьях, получено на 10–15 центнеров урожая больше, чем с полей, где этот агрегат не применялся.

В 2012–2013 годах совместно с обществом с ограниченной ответственностью «Самаркандлахтамаш» разработаны две усовершенствованные модификации универсальной сеялки, предназначенные для посева озимой пшеницы в междурядьях хлопчатника шириной 60 и 90 сантиметров, то есть в среднем 250 килограммов семян, то с использованием новой сеялки этот показатель составляет 200 килограммов. В процессе посева техника не требует многократного использования, ведь при одном проходе агрегат способен формировать грядки, закладывать семена на глубину 3–5 сантиметров, закапывать их и даже вносить минеральные удобрения. В целом, за счет качественного выполнения посевных работ с использованием универсальной сеялки экономятся семена на 20–25 процентов, топливо — в 1,5–2 раза. Экономия времени даст возможность сеять пшеницу в оптимальные сроки — с 20 сентября до 20 октября. За счет равномерного, полного всхода семян, кущения до наступления холодов валовой урожай увеличивается на 10–15 процентов.

В прошлом году на предприятии «Кинап» города Самарканда разработана модификация универсальной сеялки для посева пшеницы в междурядьях шириной 60 и 90 сантиметров, которая прошла сертификацию в Государственном центре по сертификации и испытанию сельскохозяйственной техники и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Сев зерна с помощью универсальной сеялки позволяет эффективно использовать земельные ресурсы, снизить расход семян и топлива. Если при проведении сева семян вразброс в междурядьях хлопчатника на один гектар расходуются в среднем 250 килограммов семян, то с использованием новой сеялки этот показатель составляет 200 килограммов. В процессе посева техника не требует многократного использования, ведь при одном проходе агрегат способен формировать грядки, закладывать семена на глубину 3–5 сантиметров, закапывать их и даже вносить минеральные удобрения. В целом, за счет качественного выполнения посевных работ с использованием универсальной сеялки экономятся семена на 20–25 процентов, топливо — в 1,5–2 раза. Экономия времени даст возможность сеять пшеницу в оптимальные сроки — с 20 сентября до 20 октября. За счет равномерного, полного всхода семян, кущения до наступления холодов валовой урожай увеличивается на 10–15 процентов.

В 2012–2013 годах совместно с обществом с ограниченной ответственностью «Самаркандлахтамаш» разработаны две усовершенствованные модификации универсальной сеялки, предназначенные для посева озимой пшеницы в междурядьях хлопчатника шириной 60 и 90 сантиметров, то есть в среднем 250 килограммов семян, то с использованием новой сеялки этот показатель составляет 200 килограммов. В процессе посева техника не требует многократного использования, ведь при одном проходе агрегат способен формировать грядки, закладывать семена на глубину 3–5 сантиметров, закапывать их и даже вносить минеральные удобрения. В целом, за счет качественного выполнения посевных работ с использованием универсальной сеялки экономятся семена на 20–25 процентов, топливо — в 1,5–2 раза. Экономия времени даст возможность сеять пшеницу в оптимальные сроки — с 20 сентября до 20 октября. За счет равномерного, полного всхода семян, кущения до наступления холодов валовой урожай увеличивается на 10–15 процентов.

Голиб ХАСАНОВ,
корр. УЗА.

Взаимный интерес к сотрудничеству

1 стр.

Гости вечера отметили, что национальная кухня Узбекистана, так же, как и Италия, отличается своей уникальностью, разнообразием кулинарных традиций, имеет глубокие исторические корни, пользуется огромной популярностью во многих странах мира.

В ходе мероприятия среди участников был распространён ежемесячный журнал «HoReCa», учредителем которого является Ассоциация поваров Узбекистана. В нем имеются все данные о гостиницах, ресторанах и кафе страны, эксклюзивные интервью владельцев и менеджеров предприятий, мнения и комментарии профессионалов в области кулинарии, а также лучшие мировые примеры в деле дизайна ресторанов и обзора рынка услуг общественного питания.

По завершении мероприятия некоторые из его участников поделились своими мнениями о перспективах узбекско-итальянского сотрудничества в этой области в интервью ИА «Жахон».

Анцио Лучино Брускини, мэр города:

— В первую очередь хотел бы поблагодарить организаторов мероприятия за интересную презентацию. Мне представилась хорошая возможность ближе ознакомиться с богатыми кулинарными традициями узбекского народа, уходящими своими корнями в глубь веков.

Особая роль в популяризации и развитии национальной кухни принадлежит Ассоциации поваров Узбекистана, представители и специалисты которой за последние годы все больше становятся победителями и призерами зарубежных и международных кулинарных конкурсов.

Наша цель — это установление тесных и дружественных связей между жителями Анцио и одним из городов Узбекистана. Уверен, это обязательно осуществится в ближайшем будущем. Я очень рад, что мы можем способствовать продвижению нашего взаимодействия во благо двух народов. Должен признать, что когда я впервые услышал об Узбекистане, я представлял его очень далекой страной и не мог даже

предположить, насколько открытыми и гостеприимными людьми являются жители этого края — это замечательный, прекрасный народ. Думаю, благодаря этому наши отношения впрямь будут крепнуть и развиваться.

Анцио Жанфранко Тонтини, советник мэра города:

— Мероприятие позволило нам еще раз понять, что необходимо установить и расширить тесные культурно-торговые связи между нашими странами. Мы очень хотели бы развивать сотрудничество с Узбекистаном. Вместе с предпринимателями нашего региона с нетерпением ждем поездки в вашу замечательную страну. Также готовы к реализации совместных проектов в области развития ремесленничества, швейной промышленности, производства потребительских товаров.

Касательно данной презентации хотелось бы особо отметить плодотворную деятельность Международного центра узбекского кулинарного искусства, созданного Ассоциацией поваров Узбекистана, целью которого является совершенствование и повышение квалификации работников и специалистов в сфере общественного питания.

Сальваторе Каччолла, президент итальянской компании «AQ International»:

— Рад, что на мероприятии присутствовали также представители кулинарного искусства американского штата Мичиган, так как сегодня в полном объеме был представлен весь имеющийся потенциал вашей страны в сфере ресторанно-гостиничного сектора. Мы также смогли обсудить с нашими узбекскими партнерами перспективы нашего дальнейшего взаимодействия в этом направлении.

Хочу особо отметить, что Узбекистан — это страна, которая богата не только культурным наследием, но и разнообразием уникальных традиционных блюд. В этом я лично убедился, неоднократно побывав в республике.

Отрадно, что благодаря кулинарному искусству человечество может расширить границы и дружественные отношения.

ИА «Жахон».

■ АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Если веришь в успех, он придет

Семья Халиковых, одной из первых приехавших освоить Джизакскую степь, сегодня в Дусликском и Арнасайском районах знают многие. Старшие представители этой династии садоводов — Омон и Урол славились тем, что получали в степной зоне обильный урожай фруктов и являлись основоположниками Дусликского садоводово-виноградского хозяйства.

Старший сын Урولا-ака Абдусалом позже продолжил семейную династию. Стал агрономом, а затем решил создать свой фруктовый сад. Но когда получил девять гектаров засоленных угодий, многие не верили в положительный результат его затеи, мол, напрасно пропадет труд, уж только плохое мелиоративное состояние земли. Ведь именно по этой причине и погибли здесь старые сады. Но свернуть с пути Абдусалом было трудно. Потомственный садовод верил в успех и, как говорится, засучив рукава, взялся за дело.

Три года назад вместе с братьями он завез из Сурхандарьи и Ферганы свыше трех тысяч саженцев виноградной лозы. Таким образом на трех гектарах появилась виноградная плантация. На такой же площади земледельца посадил гранат,

а на остальных угодьях черешни и яблони.

Кропотливый труд дехканца не пропал даром. Ухоженная виноградная лоза уже через год порадовала отменным урожаем, а вкусовые качества янтарных гроздьев превзошли сорта, выращенные на незасоленной, плодородной почве.

— Все зависит от знаний и волевого труда, — говорит глава семейства Омон-ота Халиков. — Просчитались те, кто говорил, что садоводство в степной зоне — гиблое дело. Здесь тоже можно осуществить задуманное, если отбросить пессимизм и пассивность.

Эти слова акакала сегодня подтверждают не только успехи садоводов фермерского хозяйства «Фариш» Арнасайского района. В качестве примера можно отметить и деятельность

хозяйств «Йулдошбек» Мирзачульского района, руководимого Эшмоном Усаровым, «Мирзакул ота» Дусликского района, председателем которого является Кулмирза Камбаров, «Лочин» Арнасайского района, руководит которым Рустам Утабаев. Эти мастера земледелия выращивают такой обильный урожай, что диву даешься.

Однако с учетом того, что, кроме степной зоны, в Бахмальском и Галляларском районах области ныне действует свыше семидесяти фермерских хозяйств, специализирующихся на выращивании фруктов, неиспользованные резервы в данной сфере еще огромны. Сегодня несколько тормозит дело нехватка саженцев, производимых в регионе. Данный вопрос пока решается в основном за счет завоза посадочного материала из других регионов республики. Но ситуация меняется, а это значит — в Джизакской области появятся новые сады и виноградники, радующие земледельцев высоким урожаем.

Л. ВЕЙСОВА.

■ КУРСОВ РЕФОРМ

Фильтры для всех видов техники

Реализация инвестиционных проектов, модернизация предприятий различных форм собственности, диверсификация и локализация производства готовых и комплектующих изделий способствуют динамичному развитию отраслей экономики, созданию рабочих мест, освоению выпуска импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, повышению уровня благосостояния населения.

Об этом наглядно свидетельствует деятельность иностранного предприятия в форме общества с ограниченной ответственностью «SDK Group And», расположенного в городе Шахрихане Анджанской области. Создано оно было с целью локализации выпуска фильтров широкого спектра применения. За минувшие шесть лет с момента основания производства продукция, поставляемая под торговой маркой «Filtr.uz», получила широкое признание.

Единственное в Центральной Азии предприятие начало свою деятельность с выпуска десяти видов масляных, воздушных и топливных фильтров. Сегодня здесь наряду с фильтрами для отечественных автомобилей семейства «GM-Uzbekistan», «Isuzu», «MAN» производятся

фильтры для сельскохозяйственной и специальной техники (около 170 видов). Они используются на карьерных самосвалах, компрессорном, горношахтном и другом оборудовании Алмалыкского и Навоийского горно-металлургических комбинатов, Шуртанского газохимического комплекса, АО «Бекабд цемент» и «Узбекуголь».

— Наши специалисты постоянно работают над освоением новых видов продукции, — говорит главный инженер предприятия Евгений Третьяков. — Выпускаемые сейчас виды фильтров не предел. Мощности предприятия, современное лабораторно-измерительное и диагностическое оборудование позволяют довести ассортимент продукции до трех тысяч наименований. К примеру, на днях отпра-



Фото: X. Ароббево.

вили после успешных тестовых испытаний очередную партию новых видов фильтров для НГМК.

На предприятии установлено современное высокотехнологичное оборудование, обеспечивающее высокое качество изделий. Формовка и глубокая вытяжка металла — каркаса будущих фильтров, выполняются при помощи гидравлического и

Альтернативу предлагает природа

1 стр.

В Каракалпакистане, где насчитываются сотни животноводческих хозяйств, этот вид альтернативной энергии может найти широкое применение. В апреле в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание рабочей группы по подготовке проекта Закона «О возобновляемых источниках энергии». Проект содержит стимулирующие нормы как для производителей оборудования, так и для пользователей энергии.

— В приобретении оборудования по производству возобновляемой энергии заинтересованы предпринима-

тели и фермеры, физические лица, — отмечает Максат Аметов. — Наши климатические условия вселяют в нас уверенность в бесперебойной работе солнечных фотоэлектрических модулей, биогазовых и ветроэнергетических установок. Введенная система льготного кредитования послужит крепкой основой для повсеместного внедрения альтернативных источников энергии. Мы, в свою очередь, готовы оказать содействие в предоставлении таких кредитов, помочь в поиске партнеров и заключении договоров.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

ерном режиме четыре линии сборки сводят воедино все комплектующие. Из занятых здесь 180 человек 70 процентов составляют выпускники колледжей.

— В успешной реализации проекта большое значение имеют указы главы государства и правительственные постановления, направленные на создание благоприятной бизнес-среды, внедрение рыночных принципов и механизмов управления, — говорит директор ИП ООО «SDK Group And» Уктамжон Абдусаттаров. — Льготы и преференции, предоставленные для закупки сырья, позволяют сэкономить средства на дальнейшее расширение производства, технологическое перевооружение, создание рабочих мест. Только в минувшем году мы реализовали продукцию на шесть миллиардов 200 миллионов сумов, в том числе объем экспорта составил 127 тысяч долларов. В этой связи Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» придает новый импульс.

Саидхамид ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ПРОЕКТЫ

В кругу сверстников легко думается

Несколько дней назад у центральных ворот парка культуры и отдыха имени Алишера Навои города Карши стартовал молодежный проект «Вместе с Камолотом!», организованный в рамках мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, предупреждению правонарушений среди представителей подрастающего поколения, защиты их от наркомании, религиозного экстремизма и влияния чуждой псевдомассовой культуры.

Еженедельно в течение трех месяцев на летней площадке парка будут проводиться развлекательные культурно-просветительские мероприятия. К примеру, первое — «Smile show» показало, насколько талантлива наша молодежь, она не только исполнила ряд музыкальных и танцевальных номеров, но и выступила с юмористическими сценками из серии КВН.

Зрителей развлекали такие команды, как «Ешлар» областного отделения ОДМ «Камолот», любимцы кашкадарьинской публики «Узбекона» и победители областного этапа республикан-

ского состязания «Веселых и находчивых» — сборная Каршинского колледжа агробизнеса и предпринимательства «Кулгу мастер». Через призму своих выступлений ребята призывали чтить и помнить традиции нашего народа, не относиться фанатически к ультрасовременным повальным увлечениям западной молодежи. К примеру, в одной из сценок юмористы высмеивали модное явление «селфи», пытались донести до сверстников мысль, что в поисках уникального кадра «себя любимого» они могут упустить истинный смысл жизни.

В веселой и непринужденной обстановке кашкадарьинская молодежь говорила о своих достижениях, возможностях, предостережениях, независимости, и, конечно же, о пагубности вредных привычек.

— Уверена, что такие мероприятия не только помогут нам содержательно провести выходные, но и будут способствовать раскрытию новых дарований среди представителей подрастающей смены, — говорит учащаяся Каршинского колледжа агробизнеса и предпринимательства Азиза Абдурахмонова. — Ведь в нашей стране для этого созданы все условия. К примеру, год назад мечтали выступать на сцене, а уже сегодня, являясь участницей молодежной команды «Веселых и находчивых», не только выступаем перед сверстниками, но и готовимся к финалу состязания КВН, который в скором времени состоится в столице. Обладая

всеми возможностями для поиска себя в этом огромном мире, безусловно, мы говорим: «Нет — наркомании, религиозному экстремизму, терроризму и прочей маловыскальтельной и уродливой «массовой культуре»!

Наряду с игрой юмористов, выступлениями местных артистов и танцоров, была разыграна бесплатная лотерея «Камолот». Победители из числа присутствующих получили фирменные подарки от общественного движения молодежи и ряда других организаций.

— Гуляя по городу вместе с детьми, мы случайно стали свидетелями этого молодежного проекта, где получили не только массу впечатлений, огромный заряд энергии, но и приняли участие в розыгрыше «Камолотлото», удостоились подарка — книги, — говорит житель махаллы «Кат» Отабек Эргашев. — Идея проекта заслуживает всяческих похвал, поскольку через

развлекательные мероприятия, которые молодежь воспринимает на «ура», организаторы призывают юношей и девушек выступать против религиозного экстремизма и терроризма. И что важно, эту информацию до молодого поколения доносят их же сверстники.

Стоит отметить, что в этот день мероприятия прошли не только в районе парка, но и в других уголках города. В частности, возле монумента «Эл-юрт таянчи» («Опора Родины») прошла выставка художников под девизом «Мы — твои дети, Узбекистан!». Здесь свои работы представили как именитые мастера кисти, так и начинающие художники — учащиеся Каршинского колледжа искусств и детской школы музыки и искусства № 1. Яркие впечатления горожане получили и во время прогулки по площади «Наврӯз» и территории исторического комплекса «Одина», где состоялись красочные шоу «Фавворалар сайли» («Праздник фонтанов»).

Аналогичные мероприятия будут проводиться каждую субботу на протяжении всего лета.

Малика АБАЙДУЛИНА.

ТУРИЗМ

Легендарная земля Сурхана

В нашу страну с каждым годом приезжает все больше туристов, желающих ознакомиться с ее древними памятниками, самобытной культурой и современными достижениями. Один из самых посещаемых ими регионов — это Сурхандарьинская область, в которой сфера туризма является быстрорастущим сектором экономики.

Овеянная легендами Сурхандарья не просто вызывает такой большой интерес узбекистанцев, зарубежных гостей, специалистов. Когда-то здесь обрел пристанище первобытный человек, первые появились очаги зороастрийской религии, сформировалось первое в Узбекистане городское поселение и самая древняя пиктографическая письменность. Здесь же процветали две огромные империи древности — греко-бактрийская и кушанская, оказавшие большое влияние на развитие всей Центральной Азии. Археологические памятники до сих пор хранят материальные свидетельства первоначальных традиций земледелия, орошения, бытового водоснабжения, различных видов ремесел, включая металлургическое, стекольное производство. По-своему уникальна и природа края, где плодородные долины сочетаются с чистыми реками и горными хребтами, ставшими местом обитания необычных представителей флоры и фауны. Все это богатство определяет огромный туристский потенциал. В его раскрывании задействованы государственные структуры, предприятия малого и среднего бизнеса.

— В Сурхандарье реализуется принятая Кабинетом Министров программа развития сферы туризма области на период 2014 — 2016 годы, — рассказывает уполномоченный представитель Национальной компании «Узбектуризм» Шухрат Ибрагимов. — Уже осуществлен комплекс мероприятий по подготовке отраслевых кадров, привлечению в туризм предпринимательских структур, внедрению современных управленческих и информационных технологий. Усиленно развивается инфраструктура, вводятся в строй гостиницы, зоны отдыха, культурно-

развлекательные центры, автостоянки и другие социальные объекты. Создан единый реестр исторических, культурных и природных памятников области, которых у нас свыше семисот. Для удобства путешественников подготовлен ряд туристских маршрутов и археологических туров. Отмечу, что регион располагает автомобильным, воздушным и железнодорожным видами транспорта. Для удовлетворения возросшего туристского спроса введены дополнительные поезда, следующие в столицу республики, их составы дополнены специальными вагонами. Принятые меры способствуют увеличению экономических показателей туристской отрасли. Например, в прошлом году область посетило около семи тысяч человек из 60 стран мира, а за пять месяцев нынешнего у нас побывало уже 19,3 тысячи туристов, которым оказано услуг на 1,77 миллиарда сумов. Такая динамика в немалой мере способствует росту рабочих мест, повышению благосостояния населения.

За годы независимости в Сурхандарье была восстановлена этнография края, развивается и укрепляется ее самобытная культура, традиции, вызывающие неподдельный интерес жителей других областей. Ежегодно тысячи соотечественников приезжают сюда, чтобы посетить древний Термез, объекты старины — Фаяз-тепа, Кирк кыз, Кокилдор-ота, Султан Саодат. Большой популярностью пользуется оздоровительный отдых в здравницах «Джайранхона», «Омонхона» и других. Можно не сомневаться, что в недалеком будущем туристская отрасль займет одну из ключевых позиций в региональной экономике.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

ТРАДИЦИИ

Шедевры жемчужины Востока

С обретением независимости в Бухарской области, как и по всей стране, большое внимание уделяется возрождению народных ремесел, сохранению многовековых национальных традиций.

Большую роль в этом сыграло претворение в жизнь Указа Президента «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства», согласно которому было создано и Бухарское отделение Ассоциации ремесленников «Хунарманд», объединяющее сегодня 1 200 человек. За прошедшие годы получили развитие и продолжают совершенствоваться двадцать пять видов деятельности. В их числе чеканка по металлу и резьба по дереву, вышивка сюзае, золотощейное искусство, кузнечное дело и миниатюра, многие другие виды. Для членов ассоциации организовывались профессиональные семинары, мастер-классы, торговые ярмарки и фестивали. Сегодня изделия мастеров с удовольствием приобретаются населением, экспонируются на престижных отраслевых международных выставках и побеждают на конкурсах во Франции, Германии, США, Иране, Чехии, Малайзии, России, Японии.

— Примечательно, что более половины наших ремесленников — женщины, — рассказывает председатель Бухарского областного отделения Ассоциации «Хунарманд» Акбар Мухаммедов. — Во многом именно им принадлежит заслуга возрождения ранее забытых ремесел, и их изделия являются своеобразной

визитной карточкой нашего древнего города. Например, золотощей в третьем поколении Саида Джумаева не раз завоевывала призовые места и номинировалась на республиканских и международных выставках. В свою очередь продолжаем проводить работу по развитию декоративно-прикладного искусства региона, улучшению условий жизни и труда мастеров. Так, в нынешнем году на пересечении улиц Ибн Сино и Афросиаб будет выделен участок для возведения массива ремесленников. Надеюсь, он станет также популярным местом у многочисленных туристов, приезжающих ознакомиться с жемчужиной Востока.

А сегодня произведения умельцев Бухары не только украшают интерьеры домов туристов, посетивших Узбекистан, но и демонстрируются в крупных музеях, картинных галереях, выставочных залах, частных коллекциях любителей Востока. Они отличаются особым изяществом, филигранностью работы, оригинальностью идеи или сюжета. Это в очередной раз отметили и участники ежегодного международного фестиваля ремесленников «Шелк и специи», собравшего только в нынешнем году более 440 мастеров из Узбекистана, Венгрии, Ирана, Кыргызстана, Афганистана.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Прохладные лакомства на любой вкус

Учитывая особенности местного климата — летнюю жару, предприниматели Навоийской области наладили практически во всех городах и районах региона выпуск прохладительных напитков и мороженого.

К примеру, вот уже на протяжении ряда лет в областном центре действует цех по производству холодного лакомства частной фирмы «Шамс — Навои». По итальянской технологии здесь изготавливается семь видов мороженого. Ежечасно коллектив производит до ста килограммов востребованной в зной продукции.

— Конкуренция в данном сегменте рынка довольно высокая, — рассказывает начальник цеха Эркин Эргашев. — Но наше мороженое за счет высоких вкусовых качеств не залеживается. Его охотно покупают не только местные жители, но и крупные предприятия ГП «НГМК», АО «Навоиазот», ведомственные профилактории, детские оздоровительные лагеря.

Еще один производитель — частное предприятие «Учкудук исикнон» Учкудукского района, руководит которым Шухрулло Тилавов. Недавно предприниматель приобрел дополнительно три специ-



Фото автора.

альных фризерных установки стоимостью в 40 миллионов сумов, что позволило расширить объемы производства и создать дополнительные рабочие места.

Широк и выбор прохладительных напитков в разной упаковке. Так, частная фирма «Эркин Нияссари» в Навои производит морс.

— Напитки начали производить с 2005 года, — говорит ее директор Шавкат Орзиев. — Добились успеха благодаря строгому контролю качества продукта. У нас имеется специальная очистительная станция, где вода проходит девять

стадий очистки — через кварц, уголь и фильтры.

Учитывая, что с каждым годом конкуренция все выше, предприниматель постоянно совершенствует производство и расширяет сферу деятельности. Недавно он приобрел пекарное оборудование и наладил выпуск хлебобулочных изделий. На очереди налаживание производства кондитерской продукции. И таких примеров положительного опыта можно привести немало.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 по 26 июня 2015 года

(Продолжение. Начало в № 132.)

4. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 8 июня 2015 года № 55 «Об утверждении Правил безопасности работ для работников дорожного производства».

Зарегистрировано 23 июня 2015 года, регистрационный № 2689 (вступило в силу с 29 июня 2015 года).

5. Постановление Министерства народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан от 10 июня 2015 года № 16-мх.

26 к/к, 31 «Об утверждении норм обеспечения питанием, одеждой, обувью, другими предметами вещевого довольствия и мягкими инвентарями воспитанников специализированных учебно-воспитательных учреждений».

Зарегистрировано 23 июня 2015 года, регистрационный № 2689 (вступило в силу с 29 июня 2015 года).

6. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 6 июня 2015 года № 12/11 «О признании утратившими силу Порядка расчетов СП «УЗБАТ А.О.» за сданный табачный лист».

Зарегистрировано 25 июня 2015 года, регистрационный № 866-1 (вступило в силу с 29 июня 2015 года).

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

Главное управление финансов аппарата хокима города Ташкента
15 июня 2015 года № 16-ТТ-2015 установило новый тариф на производство и реализацию тепловой энергии в

ТАШКЕНТСКОМ ИНСТИТУТЕ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ДЕКЛАРАЦИЯ

Наименование товара и краткая техническая характеристика	Единица измерения	Предельная цена (тариф, рентабельность, наценка) за единицу измерения (сум. без НДС)		
		действующая цена (тариф)	предлагаемая предприятием	декларированная (утвержденная) органом ценового регулирования
Производство и реализация тепловой энергии	Гкал	33 946,10	51 168,98	43 002,03

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
Web-site: www.ffpd.uz
E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ Micros®

ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленки для рентгенографии и флюорографии
- Остеоденситометры
- УЗИ
- Стоматологические кресла
- Анализаторы алкоголя
- Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65.
Интернет-витрина: www.catalog.micros.uz; www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Сплачивая
молодежь страны

В отдаленном Байсунском районе Сурхандарьинской области прошел фестиваль «Мы — дети великой страны!», приуроченный к 24-летию независимости Узбекистана.

В молодежной акции, организованной ОДМ «Камолот» совместно с местными органами власти, государственными и общественными организациями, приняли участие более двух тысяч юношей и девушек. В рамках мероприятия в махаллах «Инкабод», «Косиблар», «Пойгабоши» и других состоялись мастер-классы по местным видам ремесленничества, акции «Ровесник — ровеснику», «Береги свой дом» и другие, в ходе которых сельская молодежь получила полезные знания и навыки, обменялась мнениями о решении насущных для молодых людей вопросов. Также сделано немало интересных презентаций по социально значимым темам, говорилось о возможностях создания собственного бизнеса, профессиональном обучении, о негативных последствиях торговли людьми, псевдомассовой культуры, табакокурения, алкоголизма и наркозависимости.

— Данное мероприятие стало для нас хорошим стимулом в определении жизненных принципов, формировании активной гражданской позиции, усилении чувства сопричастности к реформам, осуществляемым в независимом Узбекистане, — отметила участница фестиваля лауреат Государственной премии имени Зульфия Лутфия Баратова. — Оно еще больше сплотило молодежь горного Байсуна, способствуя активной учебе и труду во благо нашей Родины.

В завершение акции известные мастера сцены дали большой концерт. Творческие деятели края, предприниматели, фермеры, представители общественных организаций, ветераны Второй мировой войны и труда выступили с прощальными напутствиями в адрес молодежи.

Гули ЭШМАТОВА.

«Цепочка надежды»
во имя здоровья

В деятельности республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» постоянное внимание уделяется укреплению материально-технической базы домов «Мехрибонлик», оказанию всесторонней помощи детям с ограниченными возможностями, оставшимся без опеки родителей и охране их здоровья.

Фонд особое внимание уделяет установлению сотрудничества со специалистами отечественных и зарубежных клиник. Члены ассоциации врачей «Цепочка надежды», прибывшие по приглашению фонда из Франции для участия в благотворительной акции, предусматривающей проведение медицинских обследований, консультаций и хирургических операций, ознакомились с деятельностью Республиканского центра хирургии имени академика В. Вахидова.

Французские врачи провели медицинский

осмотр детей с ограниченными возможностями, из малообеспеченных семей, воспитанников домов «Мехрибонлик» и ребят из Республиканского центра социальной адаптации детей, дали им необходимые рекомендации. С учетом состояния здоровья прошедших осмотр маленьких пациентов врачи провели хирургические операции.

Также организованы семинары-тренинги с участием специалистов ассоциации и врачей нашей страны.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

■ ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Образ современной
женщины

«Онани олам тинглар» («К зову матери прислушивается мир») — так называется спектакль, премьера которого состоялась на сцене Джизакского областного театра музыки и драмы имени Олнуса Раджаби.

Постановку произведения известного узбекского драматурга Турамирзы Жаббарова осуществил главный режиссер театра Ильхом Норматов. Образ женщины-современницы, бизнес-вумен, матери двоих детей, многого добившейся в жизни своим трудом, сыграла заслу-

женная артистка Республики Узбекистан Олия Эштухтарова. Творческий коллектив театра постарался показать зрителям героиню наших дней, чей патриотизм, преданность избранному делу служит счастьем народа.

А. ЛЕНУРОВА.

■ ДЕТСКИЙ СПОРТ

Кузница мастеров
кожаного мяча

Развитию детского спорта в нашей стране уделяется большое внимание. Благодаря огромной заботе Президента страны за годы независимости детский футбол неуклонно развивается, крепнет его материально-техническая база, растут достижения. Конкретным примером тому служит деятельность специализированной футбольной школы-интерната (СФШИ) на массиве Шорбулак в городе Андижане.

Она была открыта в 2010 году. Знакомая со школой, глава государства отметил, что подобные специализированные учебно-спортивные заведения должны стать базой для подготовки будущих мастеров кожаного мяча для профессиональных команд. И здесь имеется все необходимое, чтобы успешно решать эту поставленную задачу.

Школа-интернат, построенная в современном стиле, рассчитана на 125 учащихся пятых — девятых классов. В каждой из пяти возрастных групп под началом опытных тренеров занимаются по 25 детей. Все они обеспечены всем необходимым. Просторная столовая на 60 мест. Здесь юные спортсмены питаются четыре раза в день калорийными блюдами. Четыре футбольных поля, крытый бассейн, тренажерный и спортивный залы, комната для проведения теоретических

занятий, сауна, медпункт — все это позволяет проводить тренировки на высоком уровне.

— Ежегодно мы выезжаем в города и районы области для отбора талантливых школьников, — говорит директор СФШИ Насибулло Мадррахимов. — Ребят принимаем на конкурсной основе. Занимаясь у нас, они постигают секреты футбольного мастерства, а школьную программу проходят в общеобразовательной школе № 31 города Андижана. Детей с утра доставляет специальный автобус, подаренный Президентом страны. С понедельника по субботу они живут в уютном общежитии. В выходные имеют возможность побыть в семьях. О популярности школы-интерната говорит следующий факт: в минувшем году на 25 мест претендовало 460 детей.

Воспитанники школы-интерната являются постоянными



Фото: Х. Араббекова.

участниками, неоднократно призерами и победителями зональных, республиканских и международных турниров, открытых чемпионатов и футбольных фестивалей. В частности, в 2012 году команда, составленная из детей 1999—2000 годов рождения, заняла второе место на международном турнире «Кожаный мяч», состоявшемся в Сочи. Год спустя на этом же турнире они завоевали третье место среди 12 команд-участниц.

В прошлом году представители школы-интерната 2001—2002 годов рождения завоевали второе место на турнире, организованном Министерством народного образования, уступив в финале в серии пенальти сверстникам из Янгьера. Целый ряд игроков был признан лучшим на турнире. В том же году на традиционном Кубке «Хамюртлар кубоги» воспитанники тренера Лочина Гуддаева заняли второе место. А подопечные Шакира Галимова на открытом чемпионате Ташкент-

■ ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Выпускникам
вручены дипломы

В Ферганской области выпускникам академических лицеев и профессиональных колледжей торжественно вручаются дипломы об окончании обучения.

Под руководством Президента страны уделяется особое внимание обретению молодежью современных знаний и овладению востребованными профессиями, широко проявлению юношами и девушками своих способностей и дарований. В 145 профессиональных колледжах и 12 академических лицеев Ферганской области молодежь обучается по разным специальностям и направлениям. В данных образовательных учреждениях с прочной материально-технической базой созданы все необходимые условия. В текущем году профессиональные колледжи и академические лицеев области заканчивают 60 970 юношей и девушек. Приняты все меры для их трудоустройства по специальности, продолжения обучения в вузах.

В мероприятии, посвященном вручению дипломов выпускникам Алтыарьского промышлен-

ного профессионального колледжа, приняли участие представители государственных и негосударственных организаций, учащаяся молодежь, родители.

В образовательном учреждении, готовящем специалистов по пяти направлениям для сферы промышленности, 554 выпускника были вручены дипломы.

— В центре нашего постоянного внимания находится вопрос трудоустройства выпускников, — говорит директор колледжа Азимжон Исламов. — Основная часть наших выпускников будет работать по своей специальности. Немало также юношей и девушек решили продолжить обучение в вузе. А 60 наших выпускников в целях налаживания собственного бизнеса представили проекты в коммерческие банки и получают льготные кредиты.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УзА.

■ СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Возможность заявить о себе

Одним из приоритетов государственной политики нашей страны является воспитание достойного поколения, продолжателей начатых реформ. На мой взгляд, молодежь — неотъемлемая часть общества, которая обладает огромным творческим потенциалом, несет в себе новые веяния, убеждения, идеи.

Мы, молодые, — опора и надежда нашей страны. Наше поколение, рожденное в пору преобразований и созидательных реформ, стало отражением достижений нашего государства. Как известно, о народе судят не только по историческому прошлому, но и по делам и успехам растущего поколения. Не раз в своих выступлениях Президент Ислам Каримов отмечал, что нынешняя молодежь имеет совершенно новое мировоззрение и мышление, обладает огромным потенциалом в спорте, науке, творчестве.

За всем этим стоит большая работа по созданию условий для развития молодежи. Мы получаем бесплатное двенадцатилетнее образование. Продолжаем учебу в высших учебных заведениях как государственных, так и в филиалах ведущих зарубежных университетов и институтов, открытых в Узбекистане в годы независимости. Образование для нас — это платформа для становления личности. Оно дает нам возможность заявить о себе. В процессе учебы в современных аудиториях с использованием новейших IT-технологий происходит колос-

сальный обмен информацией, навыками, опытом, знаниями, интересами, взглядами, позициями. Мы открыты для мира, и мир открыт для нас.

В нашей стране на сегодняшний день созданы наилучшие условия для того, чтобы дети могли расти здоровыми и крепкими. Приметной времени стало значительное количество спортивных площадок во всех районах республики. Действуют школы со спортивным уклоном и спортивные комплексы. В целях поддержки интереса к физической культуре у молодых людей проводятся различные состязания, олимпиады, соревнования. Они являются трамплином в жизни молодого человека, который имеет возможность представлять нашу страну на мировой арене, достичь вершины миро-

вого Олимпа. Для этого нужно только желание.

Не важно кто мы по национальности, социальному происхождению и откуда родом, — в нас горит интерес к познанию всего нового, необычного. Общась со сверстниками, мы обмениваемся планами, делимся мечтами о будущем, о том, как достичь поставленной цели. И при этом нас переполняет волнение. Поэтому что чувствуем высокую ответственность перед своими родителями, наставниками, перед государством, приложим все усилия, чтобы оправдать надежды, возложенные на нас.

Зилола ИНОЯТОВА,
студентка
Национального
университета
Узбекистана
имени М. Улугбека.

На правах рекламы

ГУП «Республиканская служба инкассации
Центрального банка Республики Узбекистан»

объявляет тендер на приобретение специальных бронированных легковых и грузовых фургонов

Рабочий орган тендерной комиссии — ГУП «Республиканская служба инкассации Центрального банка Республики Узбекистан».

Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 19.

Телефоны: (+99871) 244-39-29, 244-56-37. Тел./факс (+99871) 244-39-27.

E-mail: info@uzinkass.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 18.00 ташкентского времени.

Предмет тендера.

Лот № 1. «Приобретение специальных бронированных легковых фургонов» в количестве 18 единиц.

Лот № 2. «Приобретение специальных бронированных грузовых фургонов» в количестве 15 единиц.

Срок и условия поставки — не более 180 календарных дней со дня открытия аккредитива, на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010), доставка своим ходом исключается.

Максимальная цена:

— лот № 1 — за один специальный бронированный легковой фургон — 50 400 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010));

— лот № 2 — за один специальный бронированный грузовой фургон — 63 500 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (INKOTERMS-2010)).

Стоимость тендерной документации по каждому лоту — 300 долларов США.

Сумма задатка по каждому лоту для участника тендера при подаче тендерного предложения — 20 000 (двадцать тысяч) долларов США. Оплата третьими лицами запрещается.

Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 17 августа 2015 года. Конверты с тендерными предложениями будут вскрываться тендерной комиссией в 16.00 ташкентского времени 19 августа 2015 года по вышеуказанному адресу.

Валюта платежа: для иностранных участников тендера — доллары США, для отечественных участников — национальная валюта Республики Узбекистан — сумы.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в размере до 20 процентов.

Приветствуется участие в тендере отечественных производителей (поставщиков), в том числе предприятий малого бизнеса.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ,

что по итогам торгов, проведенных 2 июля 2015 года, компания «Goka Ltd» (Великобритания), признана победителем тендера на поставку фанеры общего назначения, марки ФК — лот № 7, объявленного в газете «Народное слово» № 64 от 1 апреля 2015 года.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный редактор К. САЙДАЛИЕВ
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.00 Подписано в 22.00